



“三夏”进行时

沈丘：确保应收尽收应播尽播

本报讯(记者 高洪驰 文/图)“全县上下要把麦收作为当前的头等大事来抓,坚定信心,三夏生产责任,做到应收尽收、应播尽播,力争把降雨对麦收产生的不利影响降到最低。”连日来,沈丘县委书记田庆杰多次深入石槽集乡肖营村、范营乡等地调研“三夏”生产工作,指导农业生产。

田庆杰表示,当前正值麦收的关键时期,要加快抢收进度,科学合理调度麦收机械,提高机械使用效率,做到人歇机不停,全力以赴确保夏粮颗粒归仓。要密切关注天气预报,抢抓时间窗口期,压茬推进秋粮播种,确保应收尽收、应播尽播(如图),为秋粮丰收打下基础。要统筹调动全县现有烘干设备,抓好抢收湿粮烘干工作,充分利用文化广场、学校操场等公共场所进行晾晒,防止粮食霉变。要加大秸秆禁烧宣传力度,坚持疏堵结合、严防严控,确保实现“三夏”期间零火情。要统筹做好农村人居环境整治工作,结合“三边四化五美”工作,做好秸秆清运工作,实现日产日清。要强化驻村帮扶,

组建“三夏”帮扶小分队,认真做好“三类人群”、监测户、困难户、孤寡老人等特困群体的麦收帮扶工作,做到不落一户、不落一人,解决其后顾之忧。要及早开展救灾理赔,建立理赔绿色通道,优化理赔服务方式,提高理赔效率,切实发挥农业保险稳定器作用,保障群众切身利益。

据了解,张保元行政村是县委党校帮扶村。当日早上,县委党校接到驻村第一书记孙长明的“求救”电话称,脱贫户张学良的麦地地势低洼,现场的轮式收割机无法进地作业。接到求助电话后,县委党校立即

“志愿红”活跃在麦收一线

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 周若楠)“大家都准备好了吗?”“准备好了!”“好,开工!”6月1日早上,在沈丘县卜路口乡张保元行政村村民张学良的麦田里,随着县委党校副校长崔志书一声令下,10多名身穿红马甲的志愿者手拿镰刀开始收割小麦。很快,他们脸上就挂满汗水。

据了解,张保元行政村是县委党校帮扶村。当日早上,县委党校接到驻村第一书记孙长明的“求救”电话称,脱贫户张学良的麦地地势低洼,现场的轮式收割机无法进地作业。接到求助电话后,县委党校立即

召开紧急会议,动员单位人员入村帮扶,助力麦收。

“正值麦收,现在收割机进不了地,看天气预报这两天还要下雨,我一个人又干不完,心里非常着急。”张学良说,无奈之下,他向驻村第一书记求助。得知情况后,孙长明立即向县委党校报告情况,请求支援。卜路口乡领导得知情况后,也迅速协调履带式收割机赶往现场支援。

“看着孙书记领着这么一大群人来我这儿帮忙,乡里还调来了两台农机,我这3亩地的小麦算是有了救。”看着热火朝天的收割场面,张学良开心地笑了。

消防宣传进村庄 筑牢“三夏”防火墙

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 郭心宇)为增强村民的消防安全意识,深入推进“三夏”防火工作,防范和减少火灾事故发生,近日,沈丘县积极开展“一队一中心”走村入户消防安全“敲门”宣传活动。

活动中,宣传人员逐户向村民发放《居民家庭消防安全知识手册》等宣传资料,在村民看消防宣传册的过程中,向他们详细讲解预防电气火灾、液化气泄漏火灾、油锅火灾的方法,如何正确拨打119火警电话及在发生火灾事故后如何扑救、如何逃生自救等

内容。同时,叮嘱村民务必注意日常用火用电安全,对陈旧老化、不合格的电线和电器及时进行更换,并规范电动自行车充电行为,预防事故发生。

在冯营镇宣传现场,一名宣传人员说:“现在村里很多年轻人外出务工,在家的大部分都是留守老人和未成年人。此次消防知识宣传活动能让群众更多地了解火灾的严重危害性,掌握基本的紧急疏散逃生自救方法,使消防安全知识深入百姓生活,为做好夏季防火工作打下坚实的基础。”

人大代表深入一线 助力“三夏”生产

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 李东华)“你瞧瞧,今天,镇人大主席团成立的人大代表‘三夏’帮扶队不但帮俺把4亩多地的小麦收割、运到家,还帮俺扒开晾晒,真是太感动了!”6月1日,沈丘县莲池镇牛营村一处麦田里机声隆隆,两台大型联合收割机往返穿梭,吞噬着成片的麦浪,一刻不停。前几天还为收麦种秋发愁的监测户吴永成乐呵呵地说。

收完吴永成家的小麦,帮扶队又马不停蹄地来到胡楼村村民胡国营家的麦田。今年70多岁的胡国营,全家7口人,儿女残疾,家里既少机具又缺劳力。莲池镇人大主席团“按单索图”,及时把他家的6亩小麦收后运到家。对此,老实巴交的胡国营很是感动。

“身为一名县人大代表,就要心里时刻想着人民,一切为了人民,认真解决好人民群众的‘急难愁盼’问题。”莲池镇人大主席赵旭说,“眼下正是‘三夏’抢收抢种时节,针对镇域内的低保户、监测户、困难户等弱势群体,莲池镇联络站在‘三夏’到来前,通过走访摸排,摸清底子,制订帮

扶方案,千方百计解决他们的后顾之忧,帮助他们完成麦收、播种,让他们轻轻松松安心过‘三夏’。”

冯营镇人大主席团主动担当作为,充分发挥人大代表履职作用,积极组织市、县、镇三级人大代表走进田间地头,倾心倾情聚力服务“三夏”生产。市人大代表、李寨村党支部书记李士强主动联系8台大型收割机,连夜对全村1850亩小麦进行抢收,赢得了群众的热情点赞。家住石槽集乡于营村的县人大代表张电明主动为当地群众提供晾晒场地。由于前几天,该县连续出现的强降雨天气,严重阻碍了麦收进度。天晴后,又因收获集

中,部分群众出现了粮食收到家,因场地不足,存在晾晒难的实际情况。为此,张电明主动向当地群众伸出了“橄榄枝”。张电明现为沈丘县聚友建材有限公司的负责人,亲自组织职工腾出2500平方米的大场院,作为临时晾晒场地,为群众晒粮提供方便。

据了解,目前,该县省、市、县、乡四级人大代表积极投身“三夏”生产第一线,已帮助群众联系收割机189台,帮助收割小麦5600余亩,想方设法拓展晾晒场合154处,有力加快了小麦抢收进度,以实际行动彰显了人大代表责任与担当,为全县小麦颗粒归仓贡献了人大力量。

“放心电”烘出优质粮

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 韩东伟)6月1日,沈丘县供电公司党员服务队再次来到白集镇洪亚种植合作社,对小麦烘干设备电力线路进行排查,保障小麦烘干用电无忧。

今年,由于受连续阴雨天气影响,小麦含水量大,机器运转强度高,

电力线路受高负荷影响,会出现高温现象。为确保粮食安全烘干,沈丘县供电公司及时组织21支党员服务队,到属地所有电气化粮食烘干场所检查维修用电线路和粮食烘干车间的输送机用电设备,指导粮食烘干工作安全用电、节约用电,为粮食颗粒归仓提供安全可靠的电力保障。

法治宣传进校园

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 周周航)“什么是校园欺凌?如何防范?”近日,沈丘县公安局法治宣讲团走进沈丘县纸店镇镇新实验中学,为学生送去一场题为“防范校园欺凌、护航青春成长”的法治宣讲课。

法治课上,宣讲团成员结合在校学生年龄阶段、心理特点,用通俗易懂、生动活泼的语言和案例,从“关键的0.1秒”“校园欺凌的代价”“如何抵制校园欺凌”三个方面,通过以案释法、以案学法、现场互动等形式,教育在校学生不做欺凌的霸者、不做冷漠的旁观者、不做软弱的“羔羊”,引导

学生增强防范意识,学会自我保护,避免违法犯罪行为,坚决抵制校园欺凌。

“坚守规则是最坚硬的盔甲和最温暖的外衣。未来的路很长,无论是今天、明天,还是未来的某一天,无论您遇到困难、危险,还是解决不了的任何事情,都要立即拨打110报警。”最后,宣讲团成员提醒学生。

沈丘县公安局相关负责人表示,他们将以法治宣传进校园活动为契机,持续开展在校青少年法治教育,推动普法进校园常态化,为在校学生构筑起法治安全屏障,为学生系好人生“第一粒扣子”。

县自然资源局

保护生态环境 呵护共同家园



本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘卫军 文/图)为营造全民关心、全民参与、全民支持的环境保护氛围,增强全民的环保意识、绿色意识和生态意识,6月5日,沈丘县自然资源局积极组织党员干部深入田间地头,就麦收期间的安全生产、自然资源环境保护等工作进行广泛宣传。

宣传过程中,县自然资源局工作人员通过以案说法、发放宣传单等方式,向镇村干部、群众宣传自然资源环境保护、夏季防火等安全知识,切实增强群众的安全意识、责任意识、环保意识,引导群众改变乱烧秸秆的不良习惯,为“三夏”生产工作的顺利开展营造良好法治氛围。

白集镇

全力以赴抢收抢种

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 王越风)在“三夏”生产工作中,白集镇积极应对近期阴雨天气,多措并举,抢抓时间节点,围绕关键环节,全力以赴抢收抢种,确保全镇6万亩小麦颗粒归仓、夏播应播尽播。

加强组织领导。麦收中,白集镇领导班子深入一线协调调度,成立应急抢收服务队,镇村干部深入田间地头,发动群众因地制宜、趁晴抢收,全力参与粮食抢收、抢种、抢管工作。针对低温多雨的反常天气,安排专人时刻关注辖区雨情,每天定期向广大群众和农机手发布天气情况,提出针对性建议。同时,组织镇村干部、农技人员深入田间地头研判各地块小麦成熟时间,第一时间组织收割机入场,确保成熟一片,收获一片。

做好农机调配。积极与农机公司及本辖区农机手联系,根据小麦成熟度、土壤湿度,合理安排农机下地抢收时间。对积水地块,组织人员尽快排除田间积水,为农机作业赢得时间。对机械能够下地的,积极安排机械,人停机不停,抢抓农时。对田间湿度过大,可能出现霉变、发芽的地块,组织调集履带式收割机进行抢收。

保障晾晒场地。组织各村摸排村委会广场、文化广场、学校操场、企业场院等空闲场地作为群众临时晾晒场地。在确保道路安全的前提下,科学规划、合理引导群众利用工具、乡道路进行晾晒,确保粮食晾晒场地充足,减少霉变损失。

落实志愿服务。镇村两级成立了以党员干部、退役军人、帮扶责任人、志愿者为骨干力量的“三夏”志愿服务队,与困难家庭对接,开展一对一帮扶,帮助他们及时收割、按时播种。



6月6日,沈丘县多家爱心公益组织和爱心企业的100余名志愿者和50多辆爱心车辆整装待发,助力高考。

记者 高洪驰 摄

爱心助考 我们准备好了

槐店回族镇

秋粮播种开启“加速器”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘慎 毛梦娟)“小麦收完以后,我们紧接着就开始播种玉米了,力争把小麦减产造成的损失用秋粮弥补回来。”6月2日,槐店回族镇的小麦收割基本结束后,就开始了紧锣密鼓的夏播、

夏种工作。麦收工作中,槐店回族镇多措并举加快夏粮抢收进度,因地制宜,组织动员群众利用文化广场、学校操场等各类场所,将收获的小麦进行晾晒,协调具有烘干设备的合作社,开足马力,

昼夜不停地对收割的小麦进行烘干,组织技术人员奔赴田间地头,指导农户对有积水的地块进行排水、夏播。

截至6月5日,该镇5000余亩小麦已经全部收割完毕,秋粮播种面积完成95%以上。

刘湾镇

快收快打确保颗粒归仓

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 谢辛凌)“趁天晴要抓紧抢收抢种,边收边种。”近日,在刘湾镇刘湾村一块麦田里,机械轰鸣,两台大型收割机往返穿梭,抢收小麦。机收现场,村党支部书记王日向说。

据了解,刘湾镇今年种植小麦3万余亩。连续多日的降雨停止后,该镇抢抓有利时机,按照提前制订的计

划,精准调度联合收割机150余台,帮助村民抢收抢种。

镇村干部全员下沉,指导群众落实“三保”(保安全、保农机、保丰收)政策。该镇组织200多名镇村干部、驻村书记、党员志愿者下沉“三夏”生产第一线,分片包干,指导群众进行抢收抢种、进行秸秆粉碎还田,并做好技术指导,全力以赴做好农机调度和后勤保障服务,抢时间、

争速度,保障颗粒归仓。

拓展晾晒场地,方便群众晒粮。全镇18个行政村的文化广场、校园操场等60多个场地向群众开放,用于群众晾晒小麦,减少小麦霉变。为确保快收快打,所有行政村成立了“三夏”党员志愿者帮扶队,为低保户、监测户和家中缺劳力的困难户等弱势群体提供义务帮扶,确保颗粒归仓。